

马龙荣膺国际奥协杰出运动生涯奖

当地时间10月30日,2024年国家和地区奥林匹克委员会协会颁奖典礼在葡萄牙卡斯凯什举行,6枚奥运金牌获得者、中国乒乓球运动员马龙获杰出运动生涯奖。

颁奖现场,马龙全英文发表获奖感言,“很幸运我在年轻的时候找到了热爱的乒乓球事业。希望通过我的努力,让这项运动比以往任何时候都更强大!”

36岁的马龙是首位获得ANOC国际奥协杰出运动生涯奖的乒乓球运动员。

在被问及个人职业生涯的其他成就时,马龙的一句“玩笑话”逗笑了全场观众,“你可能要先成为世界冠军,然后才有机会成为全国冠军,能够为国奋斗21年,是我最大的成就。”

马龙5岁开始学打乒乓球,2003年进入国家队。从2012年伦敦奥运会首次获得金牌至今,马龙连续参加了4届奥运会,共获得6枚金牌,是获得奥运金牌数最多的中国运动员。在2021年举办的东京奥



马龙在颁奖典礼后

运会上,马龙成功卫冕乒乓球男单冠军,成为世界乒坛首位男子“双圈大满贯”。

据国际奥委会官网介绍,ANOC国际奥协颁奖典礼的举办始于2014年,奖项为表彰NOC(国

家和地区奥委会)及其旗下运动员以及奥林匹克大家庭成员取得的杰出成就而设立。(据央视报道)

哈尔滨的雪与你一起澎湃

10月30日晚,2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动在哈尔滨举行,现场发布了本届亚冬会奖牌、火炬形象和会歌,同时向世界发出了“相约2025共赴亚冬之约”的邀请。

亚洲冬季运动会简称“亚冬会”,是国际奥林匹克委员会认可的亚洲地区冬季综合性运动会,也是亚洲地区规模最大的冬季综合性运动会。自1986年开始,亚冬会

已成功举办八届。第九届亚冬会将于2025年2月7日至14日在黑龙江省哈尔滨市举行,这是继北京冬奥会后中国举办的又一重大综合性国际冰雪盛会,届时将有亚洲多个国家(地区)的运动员、随队官员、媒体人员、贵宾参会。据了解,已有34个国家和地区奥委会报名参加,规模为历届之最。

第九届亚冬会共设置6大项11分项64小项:包括速度滑冰14个小项、短道速度滑冰9个小项、花样滑冰4个小项、冰球2个小项、冰壶3个小项、高山滑雪2个小项、越野滑雪6个小项、自由式滑雪11个小项、单板滑雪6个小项、冬季两项4个小项、滑雪登山3个小项。其中,混合双人冰壶、滑雪登山、自由式滑雪空中技巧的双人同步是第一次进入亚冬会的比赛项目。第九届亚冬会比赛场地分为哈尔滨和亚布力滑雪场两个赛区。

当晚发布的奖牌正面融合赛道流线和亚冬会会徽,以动态冲击力凝炼出运动健儿驰骋赛场的矫健身姿,展现出竞技体育的力与美;赛道的曲线造型融入哈尔滨大

剧院的形象,极具独特的城市美学。奖牌背面以亚布力雪上赛区的山峦与树林景色,结合大小兴安岭的地形地貌绘就地域特色的山水画卷,展现了龙江大地的美丽富饶。亚奥理事会标志中心镶嵌龙江瑰宝——逊克北红玛瑙,使其犹如红日当空,照耀着充满勃勃生机的龙江大地。奖牌顶端的绶带挂造型借鉴了哈尔滨太阳岛风景区的太阳门形象元素,使奖牌更具城市特点。

而设计主题为“澎湃”的火炬,选取了自然界生命力的汹涌澎湃之势,寓意着本届亚冬会将充满活力与激情,具有浩大雄伟影响力,并与亚冬会口号“冰雪同梦,亚洲同心”紧密结合,表达了冰雪运动热情和亚洲各国的团结友谊。

亚冬会会歌取名为《哈尔滨的雪》,词曲紧扣“冰雪同梦,亚洲同心”主题,将“相约哈尔滨逐梦亚冬会”的期盼全情展现。歌词

“同梦同心”表达了亚洲各国人民团结友爱,追求和平发展,共建人类命运共同体的美好愿景;“哈尔滨和你在一起”表达了哈尔滨开放包容的人文情怀,以及憧憬亚洲各国运动员相约哈尔滨、公平竞争、挑战自我,践行“更快,更高,更强,更团结”奥林匹克格言的美好期盼。

(据《新民晚报》)



游客与亚冬会吉祥物雕塑合影



亚冬会火炬“澎湃”